

Издази суботом.

Цијена:

За ЦРНУ ГОРУ и АУСТРО-УГАРСКУ на годину 6 ф., на по године 3 ф., на четри године 1 ф. и 50 новчића.

За БОСНУ и ХЕРЦЕГОВИНУ и све остале земље у ЈЕВРОПИ и АМЕРИЦИ: на годину 20 франка, на по године 10 франка, на четри године 5 франка.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Преплати шаље се у пакету писма непосредно администрацији „Гласа Црногораца“ на Цетињу, а може се и картом поштом на пошту у Котор. Дошле писма се уредништу. Рукописи се не враћају.

За огласе шаље се, по простору који заузму из цетиња, 7 новчића од реда на први пут, а за сваки даљи пут по 5 новчића. За огласе веће и на дуже вријеме поштита се.

17 ЈУНИЈА 1892.

Већ прије три године, кад је Његова Свјетлост, наш Престолонашљедник, Књаз Данило навршио осамнајесту годину, Његово Височанство Књаз Никола извољно је на најеванџијски начин највишим Својим Указом прогласити Његову Свјетлост пунољетнијем; али — поставља се у истоме Књазевском Указу — „Овијем проглашењем пунољетства Наш драги син, Његова Свјетлост Престолонашљедник Данило, још не може имати удјела у Државној Управи, јер налазимо, да је Његов задатак сада још, да се и даље науком и искуством снажи и спрема за Владачке дужности, које Га, по милости Божијој, чекају“ — него Му се даје мјесто уз Владаоца, како би боље познао људе и народе и стекао про- странија искуства, која ће Му ваљати у владачком животу.

Данас је пак Његова Свјетлост, наш Престолонашљедник Књаз Данило навршио двадесет и једну годину, те је силом Члан 636 Имовинског Законика постао потпуно пунољетац, и услед тога добива ЕО ИРСО сва права и подлаже се свијема дужностима црногорскога пунољетнога Престолонашљедника.

То значи, да је Његова Свјетлост Престолонашљедник Данило, постао већ зрио човек, који може да сам управља Својим и оићим пословима; значи, да наша мила отаџбина у Његовој Свјетлости добива уз Свога омиљенога Господара, тога неуморног трудбеника на пољу добростава, безбједности и чести народне, другу младу радну силу, одићану у топломе материнском паручју оиће наше добре Мајке, Њезиног Височанства, Књагиње Милене, а задахнуту духом ијесничкијем и јуначкијем Пренородитеља Црне Горе, правога Оца и срећновладајућег Господара нашега.

У томе је велики значај данашњег дана радоснога; то је узрок радости, која данас слијева сва осјећања нашега народа у топломе благодарењу Премилостивоме Богу, што је Црној Гори дао таквога Сина и такву узданицу, оенажену лијенијем здрављем и обдарену најљепшим врлинама и срца и ума човјечијег.

У свакој монархији династија је прва чинишница, први услов од кога зависи и уну- грашње добростава њено и спољашњи углед. Црна Гора између свијех монархија малијех и великијех, слава Богу, може се поносити са својом династијом, која се развила и укријенила силом народне љубави, народне оданости и народне харности. Брзо ће се навршити друго стољеће како Црном Гором влада кућа Петровић-Његоша, прослављена јунашћом и мудрошћу, прегалашћом и пожртвовањем, светитељством и ијесничством — и та љубав, та оданост, и та харност све више расту; и Црна Гора може рећи, **да је највеће њено добро њена добра династија.**

У тој нашљедној доброту и леки јемство све боље будућности наше отаџбине, јемство, што извире из закона природног нашљедства, да ће Његова Свјетлост наш оиће љубљени Престолонашљедник наслиједити са влашћу и вршине владачке Својих великијех предака, само нека Га Свемогући штити и кријени, на радост Височанственијех Му Родитеља и Свијетле Браће и Сестара, на понос Црне Горе, на срећу Српства!

Да живи много љета Његова Свјетлост наш Престолонашљедник Данило!

Да живе Њихова Височанства, Његови срећни Родитељи, Књаз Никола и Књагиња Милене!

Да живи вјековима Дом Петровић-Његоша!

